

Corrigenda

In the paper by CH. KUCHARZEWSKI, F. TILLACK and K. FUHRMANN “Rediscovery and redescription of the type specimens of *Ophites ruhstrati* FISCHER, 1886” published in *Herpetozoa* 22 (3/4): 181-187, four numbers specifying head lengths and head widths erroneously lack decimal points.

Page 184, chapter “Redescription of the syntypes of *Ophites ruhstrati* FISCHER, 1886”, left column, 2nd paragraph, lines 1-5 should read:

An adult male; total length 583 mm, snout-vent length 525 mm, tail length 58 mm (incomplete) [total length 580 mm, tail length 60+ mm]; head length 16.3 mm; head width 9.6 mm; head very distinct from neck;

Page 185, right column, 3rd paragraph, lines 1-8 should read:

This specimen generally corresponds with the former one (LMNMO - REP 918) in pholidotic features and shows the following differences: juvenile specimen; sex not determined; total length 248 mm, snout-vent length 191 mm, tail length 57 mm [total length 250 mm, tail length 60 mm]; head length 9.5 mm; head width 6.2 mm;

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Herpetozoa](#)

Jahr/Year: 2010

Band/Volume: [23_1_2](#)

Autor(en)/Author(s): Kucharzewski Christoph

Artikel/Article: [Corrigenda 104](#)